

廉政建设 有声有色 政治生态 山青水秀

开发区创建党风廉政建设主体责任示范点综述

记者 徐敏



山青水秀,不仅是对自然生态的永恒追求,更是对政治生态的不懈努力。

习近平总书记在党的十九大中发出了坚定不移全面从严治党,不断提高党的执政能力和领导水平的号召,要求持之以恒正风肃纪,夺取反腐败斗争的胜利。

自去年我市启动党风廉政建设主体责任示范点创建工作以来,经济开发区紧扣四大抓手,始终坚持全面落实从严治党战略部署,扭住主体责任这个牛鼻子,强化不敢腐的震慑,扎牢不能腐的笼子,增强不想腐的自觉,多举措、全方位构建立体化的廉政教育体系。

通过不懈努力,开发区成功创建2017年度党风廉政建设主体责任示范点,为开发区的肌体健康、和谐发展提供了坚强的组织和纪律保障。

以一岗双责为抓手,强化责任落实

据悉,开发区党工委高度重视落实党风廉政建设主体责任示范点创建工作。

一直以来,开发区党工委、管委会主任胡文建把创建工作作为抓班子、抓队伍的重要抓手,带头学习贯彻党章党规党纪,带头上廉政党课,带头执行民主集中制、带头支持三转、带头遵守《准则》《条例》等,严格履行第一职责。

开发区党工委始终发扬钉钉子精神,把作风建设往深里抓、实里做,推动党工委班子落实主体责任、领导班子成员落实一岗双责,责任的重要抓手,对照

创建标准,细化责任分工,强化监督检查。要求广大党员干部职工牢记职责使命,把心思放在谋发展上,把精力花在做事业上,把功夫下在抓落实上。

与此同时,开发区在落实分管职责、强化工作指导、加强日常监督、自觉接受监督等方面上下功夫,形成一级抓一级、层层抓落实,构筑了管人与管事相结合的网络体系,力促责任更清,目标更明。

开发区通过一岗双责,进一步明确了包案领导是复核工作的第一责任人,职能科室负责职能范围内信

访内容的复核和解释说明,纪工委负责指导的工作模式,取得了不错的成效。开发区党工委委员、纪工委书记李红英介绍,开发区以重要信访件复核工作为抓手,推动各班子成员认真履行一岗双责。

针对开发区某村的信访复核工作,开发区党工委副书记、管委会副主任赵全进作为包案领导,主动上门对接信访对象,亲自协调处置信访问题复核,解决信访矛盾问题。

截至目前,该村的信访问题复核工作已进入尾声,整个过程实现了痕迹化管理。

以制度建设为抓手,规范权力运行

一直以来,开发区始终把增强制度的制约力作为做好一切工作的根本保证。在严格防范方面,注重从源头上防腐,提前打预防针,增强干部的免疫力,保证干部心正行自正,规范权力运行。

开发区工业经济的反哺,成了农村集体经济收入壮大的给力来源。随着新农村建设的推进,各项农村集体工程项目建设

开展得如火如荼。为加强廉政风险防控,开发区党工委根据有关法律法规,及辖区实际情况,讨论通过并制定出台《永康经济开发区农村集体工程项目暂行管理办法》,助力各村在开展各项工程项目建设过程中少走弯路,筑牢防腐防线。

开发区还结合工作实际,制定出台了《永康经济开发区聘用人员管理办法(试行)》《永康经济

开发区全科网格建设有关考核管理奖励办法(试行)》《永康经济开发区四个平台派驻机构绩效考核办法(试行)》等制度,并重新修订了《永康经济开发区工作委员会工作效能责任追究细则》。有了制度保障,开发区在新农村建设、四平台建设等工作上更加规范,让权力在阳光下运行。开发区党工委副书记业东说。

以“四种形态”为抓手,做好执纪文章

记者了解到,开发区坚持把贯彻落实中央八项规定精神作为党风廉政建设反腐败斗争一号工程,突出挺纪在前,抓早抓小,严格执行作风建设相关规定,加强监督执纪四种形态的把握运用,加大执纪问责力度,集中解决形式主义、官僚主义、享乐主义、奢靡之风四风问题,坚决防止反弹回潮。

去年,开发区纪工委共谈话236

人次,同比增加了128%,咬耳扯袖、红脸出汗成了常态。

针对老年人组织资金清理、村集体留用地开发建设、美丽乡村建设、五水共治等重点工作推进不力并存在苗头性、倾向性问题的党员干部,开发区坚持该提醒的提醒、该约谈的约谈、该批评的批评,甚至启动问责程序,做好监督执纪问责文章,平稳推进重点难点工作。

去年12月,随着环境综合整治的号角吹响,开发区对环境整治相对落后的村进行了约谈,做好教育在前,提醒在前,促进了环境整治工作任务的落实。值得一提的是,在开发区廉动力引擎的驱动下,这些曾经落后的村加足马力开展环境综合整治,改善了村庄环境面貌的同时,也大大提高了党员干部、村民代表的战斗力和凝聚力。

以廉政教育为抓手,源头遏制腐败

15日下午,在开发区黄塘下村召开的农村基层党风廉政建设巡查动员会暨廉政宣讲活动上,李红英提醒该村党员干部,要加强制度建设和规范提升,加强自身建设纪律约束,在努力推动黄塘下村集体留用地建设、环境整治等工作的同时,杜绝违法违纪现象和行为。

作风建设是一场输不起的斗争。在全面从严治党的大趋势下,只有政治生态上风清气正,经济社会发展才能干在实处、走在前列。要抓住权力的笼子,就需要强化制度的约束

力。李红英说。

记者了解到,这只是开发区开展党风廉政教育的其中一个缩影。连日来,开发区纪工委的工作人员很忙,走村入户开展走心的廉政教育,让各村党员干部在干事创业中谨记全面从严治党的紧箍咒,扎牢不想腐的思想篱笆。

记者走进开发区管委会办公大楼,扑面而来的就是廉政文化气息。楼梯间、办公室走廊上,各类廉政制度、廉政文化上墙,廉味十足。而在该办公大楼四楼走廊,开发区图文并茂地制作了工作



展示板,展示了去年的党风廉政建设重点工作,大力营造了开发区勤勉实干、廉洁自律、担当奉献、风清气正的浓厚氛围。

廉政文化建设,如春风化雨滋润着开发区每一名党员干部的心田,让他们既有规则意识,又有干事创业激情,既从源头遏制了腐败,又关爱保护了干部,成为开发区经济社会快速发展的有力推动器。李红英说。

